

# 南通日报

A1 今日 8 版  
第 20508 期

2023年10月 23 星期一

农历癸卯年九月小 初九

今日天气：晴到多云 最低温度 13℃ 左右 最高温度 25℃ 左右

关注南通发布 APP  
获取更多资讯内容

## 电信FTTR 全光宽带 全面升级 更快更稳超千兆

千兆宽带  
有线无线高速绑定  
千兆WIFI  
无线千兆面板信号全覆盖  
千兆5G  
随时随地极速上网

钜惠换新机  
购机最高优惠5990元会员权益  
70+热门会员随心选

## 全市奋战四季度经济工作动员会暨招商引资项目建设推进会召开 坚定信心加油干 铆足“虎”劲向前冲 确保完成全年目标任务

本报讯（记者 汤晓峰 李彤）10月21日、22日，我市奋战四季度经济工作动员会暨招商引资项目建设推进会召开，深入学习贯彻习近平总书记对江苏工作重要讲话精神，认真落实第104次省委常委会会议工作部署，更好营造拼经济、抓招商、攻项目的浓厚氛围，全面吹响决战决胜的冲锋号角，大干七十天，夺取全年胜，以高质量发展过硬成果为江苏“走在前、做示范”多作贡献。市委书记吴新明讲话。市委副书记、市长张彤，市政协主席黄巍东，市人大常委会常务副主任、党组书记庄中秋参加活动。市委副书记、政法委书记沈雷通报三季度招商引资及项目建设考核结果。

21日，22日上午，吴新明、张彤带队实地观摩了县（市、区）新竣工的14个重大项目，这批项目推进快、质态优、支撑强。前三季度，全市新签约注册总投资5亿元以上的内资项目308个、3000万美元以上的外资项目78个，新开工5亿元以上工业项目192个、新竣工94个、转化达产59个，新增“专精特新”高质量制造项目73个，新引进培育科创项目1196个。

在22日下午召开的会议上，吴新明指出，今年以来，我市把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神同开展主题教育紧密结合，坚决落实中央决策部署和省委工作安排，牢牢把握高质量发展这个首要任务，完整准确全面贯彻新发展理念，全面落实“四个走在前”“四个新”重大任务，全力推动经济回升向好，主要指标表现良好，先行指标态势上扬，产业项目支撑有力，前三季度经济承压前行、持续恢复。特别是通过一天半的项目观摩，看出了各板块加快发展的坚定信心、你追我赶的拼搏干劲、营商环境的不断提升、高质量发展的重要支撑。

四季度是定全年、保全局的收官季，也是决战决胜的关键期。利用周末两天时间，市委召开全市奋战四季度经济工作动员会暨招商引资项目建设推进会，传递出“责任担起来、行动急起来、相互赛起来”的强烈紧迫感。各地、各部门要迅速贯彻落实会议精神，争分夺秒拼经济、全力以赴拼项目、实干担当拼作风，确保全面完成年度目标任务，力争取得更好结果，交出一份令省委和全市人民满意的合格答卷。

奋战四季度，一方面要看到积极因素正在加快积累，企稳回升态势已经显现，例如支撑性指标表现较好，一些先行指标也出现上扬态势，前三季度工业用电量增长16.7%，增幅列全省第二，制造业贷款余额连续32个月保持两位数增长，等等。同时，也要看到四季度经济下行压力依然很大。我们要准确把握形势，坚定发展信心，锚定全年目标任务不动摇，找准短板补弱项，聚焦企业优服务、夯实基础强动能，持续提升招商引资专业化、精准化水平，更大力度强链补链延链。聚焦关键环节快建设，进一步加强流程管控，强化土地、能源等关键要素保障，全力提升服务水平，推动项目快开工、快建设、快竣工，尽快形成更多实物

工作量。聚焦项目储备早谋划，全力做好明年省市重大项目申报组织，积极争取中央预算内投资、地方政府专项债券等支持，加快推动共建长江口产业创新协同区，打造通州湾石化双循环基地，进一步增强项目承载能力。

吴新明强调，要实干担当拼作风，把主题教育激发出来的热情，转化为抓经济、促发展的强大动力，比学赶超、真抓实干，以满满的好状态奋战四季度。昂扬“七虎竞南通、十强逐江海”的锐气，拿出你追我赶、争先恐后的拼抢劲头，领先的板块要进一步抬升标杆、再攀新高、多作贡献；落后的板块要知耻后勇、奋起直追、不拖后腿。匡正“真抓出真效、实干求实绩”的导向，牢固树立正确的政绩观，坚持求真务实、真抓实干，多做见实效、创实绩的事。凝聚“全市一盘棋、上下一条心”的合力，进一步强化大局意识、全局思维，推动各板块各部门将工作重心和精力向经济发展聚焦、向冲刺全年聚力、向服务企业聚神，形成全市上下齐抓共管、协同发力的良好局面。

吴新明要求，要着力提升高效统筹、系统落实的能力，统筹抓好民生保障、安全生产、意识形态、信访维稳、债务化解等工作，确保社会大局和谐稳定。要统筹抓好当前工作落实和明年工作谋划，牢牢把握工作主动权，确保今年收好官全年胜、明年开好局起好步。

张彤在点评部署时强调，各地各部门

要把招商引资和项目建设作为奋战四季度的重中之重，以优质项目增量支撑经济运行向好走强。要聚焦长短板，强化支撑，坚持制造业和服务业双轮驱动工作导向，加快招引生产性服务业项目，做强做优生活性服务业，以有效政策引导企业开展销售竞赛，促消费活动；同时抢抓国家支持高质量共建“一带一路”的机遇，加强外贸总部、跨境电商龙头企业招引，探索“中欧班列+海外仓”供应链新模式，为稳外贸注入更多源头活水。要大抓招商、猛攻项目，围绕六大千亿级产业集群、16条优势产业链以及海洋经济等产业，精准导入一批强链补链延链项目，加快项目建设速度，提高项目贡献度，为南通高质量发展注入强劲动能。要强化服务，持续优化环境，建立并落实“政策直达、诉求直报、政企直通”制度，优化整合项目协调推进和督查考评机制，持续提升政务服务质量，不断激发企业敢于投入、持续投入的信心与激情。

会议播放了全市三季度招商引资项目建设专题片，并向三季度项目考评先进县（市、区）、国家级开发区及省级开发区颁发“南通市项目建设龙虎榜”流动奖杯。

市委常委、常务副市长王晓斌主持会议。市委常委、市政府领导班子全体成员参加会议。崇川区、南通经济技术开发区、海门区、如皋市作发言。会前还集中展示了三季度招商引资项目建设“龙虎榜”及四季度计划开工项目情况。

本报讯（记者 吴雷云）昨天，南通中心枫叶小镇奥特莱斯项目在苏锡通园区开工，将打造长三角现代服务业特色新地标和南通城市新名片。市委书记吴新明，市委副书记、市长张彤，市政协主席黄巍东，市人大常委会常务副主任、党组成员庄中秋，市委副书记、政法委书记沈雷参加活动。

南通中心枫叶小镇奥特莱斯投资方上海春竹集团，已在奥特莱斯项目上深耕十余年。南通奥莱项目总投资10亿元，占地面积200亩，规划总建筑面积12万平方米。项目建成后将打造集名品时尚购物、文化旅游、儿童娱乐、休闲轻餐饮、南通名品馆及相关配套于一体的商业综合体，入驻高端消费品品牌超300个，其中南通名品超过50个。项目开业后，预计新增应税销售超20亿元、税收8000万元。

苏锡通园区党委书记虞越嵩表示，该项目的开工，彰显了市委、市政府推进项目建设“奋战四季度、决胜全年度”的坚定决心，也为园区发展提供了优质增量和新的动能。园区将继续秉承亲商、爱商、安商、富商的理念，举全区之力保障好、服务好奥莱项目，与春竹集团进一步拓展合作领域、提升合作层次，共同建设好南通中心休闲旅游商圈。

春竹集团董事长包子广感谢南通各级各部门的多方协作，合力保障。他表示，春竹集团与苏锡通园区从初次接触到正式签约，只用了短短8个月的时间，这是春竹集团对外投资史上历时最短的签约项目。今年2月，奥莱项目正式签约落户苏锡通园区。园区成立工作专班，每周协调推进，高效破解规划设计、土方施工、手续办理等难题，摁下项目推进“快进键”，这也坚定了春竹集团投资南通、深耕苏锡通园区的信心和决心。

今年以来，苏锡通园区加快推动产城融合，基础设施逐步完善，项目建设持续发力、经济实力不断提升，正向着工业新区、宜居新城大步迈进。今年1—9月份，园区GDP增速企稳向好，固定资产投资、限上零售业销售额等重点指标增幅走在全市前列。

市委、市政府相关领导参加活动。

将打造长三角现代服务业特色新地标  
南通中心枫叶小镇奥特莱斯项目开工

### 项目观摩侧记：

## 龙腾虎跃竞江海

A2

## 决战四季度 夺取全年胜

本报评论员

锚定全年目标任务不动摇，找准短板补弱项，聚焦企业优服务、夯实基础强动能，持续巩固优势指标，加速提升落后指标，确保圆满完成全年目标任务，并为明年开局打好良好基础。

好项目、大项目是高质量发展的“源头活水”，是区域竞争的“胜负手”，只有毫不动摇大抓招商、猛攻项目，才能有效支撑四季度经济加快回升向好。项目建设，切忌好大喜功，力求务实高效。项目招引要“准”，锚定重点产业、重点地区、重点人群，有的放矢，用新项目支撑发展新增量。项目推进要“快”，快一天是一天，抢一天是一

天，加快形成更多实物工作量。项目储备要“早”，早谋划、早争取、早落地，为新一轮发展储备动能。

道路相逢勇者胜，越是艰险越向前。

当前经济形势确实很难，越难就越需要拼抢，沧海横流方显英雄本色。各板块是支撑南通经济发展的“四梁八柱”，惟有拿出你追我赶、争先恐后的拼抢劲头，展现“七虎竞南通、十强逐江海”的豪情壮志，全市一盘棋才能处处见生机。领先的板块不能沾沾自喜、止步不前，要进一步抬升标杆、再攀新高、多作贡献；落后的板块更要知耻后勇、奋起直追、不拖后腿。各部门要高点

定位谋发展、高效落实抓攻坚，少当统计员、多作服务员，向经济发展聚焦、向冲刺全年聚力、向服务企业聚神。发展没有局外人，谁都不能“打喷嚏”“打哈欠”。

全市上下只要齐心协力、众志成城，必会形成百舸争流、千帆竞发的喜人局面。

南通是总书记亲临视察、点赞勉励的城市。

是省委寄予厚望的高质量发展重要增长极。

距离年底仅剩不到70天时间，让我们进一步增强责任感、紧迫感，拼经济、抓招商、攻项目，以过硬成果展现经

济大市“走在前、挑大梁、多作贡献”的责任担当。

## 中东欧国家专家学者 参访南通

开展对接交流与项目洽谈

本报讯（通讯员 沈春燕 记者 王伟丽）作为第二届中国—中东欧国家技术合作交流大会的“压轴戏”，10月21日，来自保加利亚、捷克等中东欧10个国家高校机构智能制造、电子信息等领域的21名专家学者汇聚南通，围绕国际创新园区、联合实验室、技术合作研发、协同创新孵化等主题，与我市园区、企业、高校、机构等创新主体加深了解、凝聚共识、建立联系，开放合作。

近年来，我市坚持自主创新与开放创新协同共进、国际合作与海外引智双向发力，与全球“一带一路”共建国家特别是中东欧国家，开展联合研究、技术转移、科技人文交流和科技园区合作，助推我市科技领域对外开放、创新浓度提升。累计实施34个国家、省、市国际科技合作计划项目，引进近3000名外国专家服务我市关键技术突破、科技文化交流、高端人才培养。

南通企业与塞尔维亚知名高校合作实施的市国际科技合作项目，在研发投入、成果产出、产值税收、模式推广等方面取得较好经济效益和社会效益。

（下转A2版）

打造消费新场景 激发消费新需求

## 2023家纺消费节 将在我市举办

■A3看南通·要闻

## 第四届亚残运会 在杭州开幕

■A8观天下

## 2023年三季度招商引资、项目建设 龙虎榜

### 招商引资榜

- 南通经济技术开发区
- 海门区
- 如东县
- 崇川区
- 如皋市
- 启东市
- 海安市
- 通州区
- 通州湾示范区
- 苏锡通科技产业园区

### 主榜

- 崇川区
- 海安市
- 南通经济技术开发区
- 如东县
- 海门区
- 通州区
- 启东市
- 苏锡通科技产业园区
- 如皋市
- 通州湾示范区

### 园区榜

- | 国家级开发区        | 省级开发区          |
|---------------|----------------|
| 1 南通经济技术开发区   | 1 海安高新技术产业开发区  |
| 2 海安经济开发区     | 2 崇川经济开发区      |
| 3 南通高新技术产业开发区 | 3 港闸经济开发区      |
| 4 海门经济技术开发区   | 4 启东经济开发区      |
| 5 如皋经济技术开发区   | 5 洋口港经济开发区     |
|               | 6 市北高新技术产业开发区  |
|               | 7 吕四港经济开发区     |
|               | 8 苏锡通科技产业园区    |
|               | 9 如皋港工业园区      |
|               | 10 如东经济开发区     |
|               | 11 如皋高新技术产业开发区 |
|               | 12 通州湾经济开发区    |

